




1. ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО ДИСЦИПЛІНУ 
 

1 Назва дисципліни Сучасні композиторські технології 

2 Викладач Гайденко Ігор Анатолійович 

3 Контактні дані викладача 

(роб.тел., емейл) 

0506585401,  

igor_haidenko@xdak.ukr.education 

4 Статус дисципліни 

(обов’язкова чи вибіркова) 

вибіркова 

5 Рік підготовки  2 

6 Семестр 4 

7 Лекції (год.) 20 

8 Практичні заняття (год.) 10 

9 Самостійна робота (год.) 60 

10 Індивідуальна робота (год.) — 

11 Кількість кредитів  3 

12 Загальна кількість годин  90 

13 Види поточного контролю 
поточне опитування, реферат, письмова контрольна 

робота 

14 Вид підсумкового контролю іспит 

15 Логіка вивчення курсу Вивчення курсу «Сучасні композиторські технології» 

тісно спирається на набутий музично-теоретичний та 

практичний досвід, засвоєння фахових музикознавчих 

дисциплін та щільно пов’язане з низкою спеціальних 

(професійно орієнтованих) курсів третього (освітньо-

наукового) рівня вищої музичної освіти за 

спеціальністю 025 «Музичне мистецтво», зокрема:  

«Методологія теоретичного музикознавства», 

«Методологія історичного музикознавства», 

«Музична естетика», «Філософія музики», 

«Проблеми виконавського музикознавства» тощо.  

Набуті аспірантами під час вивчення дисципліни 

нові професійні знання, уміння й практичні навички 

є вагомим підґрунтям щодо глибокого усвідомлення 

сучасних мистецько-технологічних процесів в сфері 

композиторської творчості, написання тексту 

дисертації та здійсненню наукової й практичної 

діяльності в царині музичного мистецтва.   

 

2. АНОТАЦІЯ ДИСЦИПЛІНИ 

Програма дисципліни «Сучасні композиторські технології» складена для здобувачів 

третього (освітньо-наукового) рівню вищої освіти, кваліфікації «доктор філософії» в галузі 

знань 02 Культура і мистецтво, спеціальності 025 – «Музичне мистецтво» і є важливою 

частиною системи фахових дисциплін за цією спеціальністю. 

Курс спрямований на формування системних теоретичних знань, практичних вмінь 

та навичок, необхідних для здійснення цілеспрямованої науково-дослідницької, 

аналітичної й художньо-творчої діяльності в царині музичного мистецтва 

 

 



3. МЕТА ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

Формування спеціальних компетентностей, необхідних для застосування у 

професійній музичній діяльності, педагогічній та науковій сфері, зокрема в процесі 

підготовки дисертаційних досліджень з музикознавчої проблематики. Набуття 

здобувачами комплексу теоретико-методологічних знань й системних уявлень про 

характер і сутність сучасних музично-креативіних процесів і технологічних засобів 

музикотворення, засвоєння методології технологічного аналізу зразків сучасної музики й 

оволодіння конкретними видами композиторської техніки 

Найменування та опис компетентностей,  

формування котрих забезпечує вивчення дисципліни 

Загальні компетентності: 

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу у сфері культури і 

мистецтва на основі цілісної системи історичних і теоретичних знань та сформованих 

особистих художніх і морально-ціннісних орієнтирів. 

ЗК 4. Здатність до розуміння культури і звичаїв інших країн, до міжкультурного 

діалогу з питань, що стосуються сфери наукових та експертних знань, з колегами, 

широкою науковою спільнотою, суспільством у цілому; працювати в міжнародному 

середовищі, використовувати академічну українську та іноземну мови в професійній та 

науково-дослідницькій діяльності. 

ЗК 5.Здатність спрямовувати себе для досягнення важливих наукових цілей, що 

зробить внесок у розвиток знань через наукові дослідження, написання грантових 

пропозицій. 

ЗК 6. Здатність до формування системного науково-го/мистецького світогляду, 

професійної етики та за-гального культурного кругозору, а також правил ака-демічної 

доброчесності в наукових дослідженнях та науково-педагогічній діяльності. 

 

Спеціальні (фахові) компетентності: 

СК 2. Здатність виявляти, ставити та вирішувати наукові проблеми у сфері 

історичного, теоретичного та виконавського музикознавства.  

СК 3. Здатність до демонстрації інноваційності, високого ступеня самостійності, до 

розвитку нових ідей або процесів у передових контекстах професійної та наукової 

діяльності у сфері музикознавства; прийняття обґрунтованих рішень; до безперервного 

саморозвитку та самовдосконалення. 

СК 5. Здатність до системної науково-пошукової роботи з усім спектром архівних, 

літературних, фахових, нотних, загальнонаукових, аудіо- та відео-джерел з урахуванням 

характерних ознак найважливіших тенденцій сучасного музикознавства, а також до 

застосування методологічних знань для осмислення особливостей світових, і, зокрема, 

українських історико-культурних, теоретичних та практичних реалій. 

СК 7. Здатність дотримуватись етики досліджень, а також правил академічної 

доброчесності в наукових дослідженнях та науково-педагогічній діяльності. 

СК 8. Здатність доцільно застосовувати новітні музикознавчі концепції, а також 

пояснювати сучасні музичні явища і процеси. 

СК 10. Здатність самостійно здійснювати аналіз музичного твору та особливостей 

його функціонування в певному соціокультурному середовищі. 

 

 

4. РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

ПРН 2. Володіти спеціалізованими уміннями/навичками і методами, необхідними для 

розв’язання значущих проблем у сфері професійної практичної й наукової музичної 

діяльності, а також розширення та переоцінки вже існуючих знань і професійної практики 

в галузі музичного мистецтва. 



ПРН 3. Знати основні тенденції розвитку та специфіку національної музичної 

культури, усвідомлювати її цінності у світовому контексті. 

ПРН 5. Уміти з’ясовувати трансформації онтологічного статусу музичного твору в 

процесі історичного розвитку культури і мистецтва. 

ПРН 7. Застосовувати загальні принципи, методи музикознавчої науки та 

культурологічний підхід у власних наукових розвідках та у викладацькій практиці. 

ПРН 9. Професійно викладати дисципліни музикознавчого циклу на рівні, що 

відповідає отриманій освітньо-науковій кваліфікації. 

ПРН 12. Започатковувати, планувати, реалізовувати, коригувати послідовний процес 

ґрунтовного музикознавчого наукового дослідження з дотриманням належної академічної 

доброчесності, оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт у науково-

педагогічній та музично-просвітницькій сферах діяльності. 

 

 
5. ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ 

Ознаки курсу Вибіркова навчальна дисципліна (за освітньою програмою та 

навчальним планом)  

Форма курсу Денна форма навчання, 4 семестр 

Обсяг курсу Кількість кредитів – 3  

Загальна кількість годин – 90  

Тижневих годин для денної форми навчання:  

аудиторних – 30 год. 

Самостійної роботи аспіранта – 60 

Технічне і 

програмне 

забезпечення 

Використання аудіо, відео та компютерного обладнення кафедри теорії 

музики (аукд № 14);мультімедійного обладнання факультету музичного 

мистецтва (ауд. №№ 15, 41С) для демонстрації аудіо та відеоматеріалів, 

презентацій. 

Комп’ютерне та програмне забезпечення для дистанційного навчання G 

Suite, перевірки завдань самостійної роботи, контрольних робіт та 

консультування через профіль викладача 

Форми, види 

навчальних 

занять та 

методи 

навчання 

Форми: навчальні заняття в очній, дистанційній або змішаній формах, 

самостійна робота, контрольні заходи.  

Види: лекція, практичні заняття, консультація.  

Методи: проблемний виклад, дальтон-план, частково-пошуковий, 

дослідницький – самостійний пошук наукових, навчальних матеріалів 

за тематикою навчальної дисципліни. 

Поточний 

контроль 

Усне опитування, реферати, перевірка виконання аудиторних 

практичних завдань та самостійної роботи. Міжсесійний атестаційний 

контроль.  

Підсумковий 

контроль 

залік 

Політика 

курсу 

Політика виставлення оцінок (пропущені заняття, відпрацювання 

пропусків): кожна оцінка виставляється відповідно до розроблених 

викладачем та заздалегідь оголошених аспірантам критеріїв, а також 

мотивується в індивідуальному порядку на вимогу аспіранта; у випадку 

не відпрацювання аспірантом усіх передбачених навчальним планом 

видів занять до заліку він не допускається; пропущені заняття 

обов’язково мають бути відпрацьовані. Форму і час відпрацювання 

аспірант та викладач взаємопогоджують.   

Політика академічної поведінки та доброчесності (плагіат, поведінка 

в аудиторії). Усі  питання щодо проходження курсу та можливостей 

застосування набутих знань у кандидатській дисертації мають 



обговорюватись між аспірантами та викладачем. Плагіат або інші 

форми академічної недоброчесності аспірантів (підказки і списування у) 

під час вивчення навчального курсу, іспиту та у подальшій роботі над 

дисертацією є неприпустимими. 

Спілкування в аудиторії базується на принципах академічної свободи та 

взаємоповаги. Конфліктні ситуації мають відкрито обговорюватись в 

академічних групах з викладачем, необхідно бути взаємно 

толерантними, поважати думку колег.  

Норми академічної етики: дисциплінованість; дотримання субординації; 

чесність; відповідальність; робота в аудиторії з відключеними 

мобільними телефонами. 

6. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тематика курсу Разом 

годин 

Лекцій 

ні 

Семінарські Література Год. 

сам. 

роботи 

Тематичний розділ 1. Нові напрями в європейсбкій музиці першої половини XX ст. 

Тема 1. Зміст і структура курсу. 

Закономірність еволюції музичного 
мистецтва. Естетика нової музики. 

Діалектиув традиції й новаторства. 

4 1  5, 9,11,26 

 

3 

Тема 2. Різноманітність стилів і 

напрямків музики ХХ ст. 

Раціональний фактор в композиції 

сучасної музики. Відносна 
самостійність різних елементів 

музичної мови. Складність аналізу 

сучасної музики. Методика 
технологічного аналізу. 

4 1  11,18,26 

3 

Тема 3. Проблема дефініції 

поняття «композиторська техніка» в 

музикології. Теоретичні уявлення 

про композиторські техніки (А.Муха, 

Н.Очеретовська, Е.Денісов, 
І.Стравінський, О.Жарков, Л.Даллін, 

Ц.Когоутек, Б.Шеффер). 

Композиторські техніки в теорії і 
практиці музичної композиції. 

Композиторські техніки як способи 

генерації, розробки, організаціїї та 

реалізаціїї музичного матеріалу. 

4 1 1 3,5,7,, 

2 

Тема 4. Композиторська техніка 

К. Дебюссі. „Прелюдії” К.Дебюссі 

Новаторський характер музичного 
мислення Дебюссі. Актуальність 

його композиторських ідей. 

Фортепіанні прелюдії – як 
квінтесенція стилю. Модальна 

ладова техніка, тотальна тематизація 

тканини принципи формоутворення, 
фактура. 

5 1 1 8,26 

3 

Тема 5. Мистецькі новації у 

творчості І.Стравінського. 
Експериментальний характер 

лексики. Новомодальна ладова 

5 1 1 9,17,26,27 

3 



техніка, нерегулярна акцентність 

ритміки, формоутворення. 

Тема 6. Музична мова Б. Бартока. 

Інтонаційна насиченість мови, 

процеси тематичного розвитку, 
наслідування класичних принципів. 

Ладова техніка, своєрідність 

трактування тональної організації. 

Нерегулярна акцентність ритміки. 
Формоутворення. Поліфонічні 

засоби. 

5 1 1 9,26 

3 

Тематичний розділ 2.  
Технологічна революція в музикостворенні ХХ ст (новаційні пошуки митців Авангарду І) 

Тема 7. Атональність і додекафонія 

Руйнування тональності в творчості 
композиторів ІІ пол. ХІХ ст. 

Емансипація дисонансу. Естетика 

запобігання. Мініатюрність 

композицій. Додекафонія як 
систематизована атональність. 

Закономірність винаходу 

додекафонії. Доктрина. Додекафонія 
як вирішення проблеми тематичного 

розвитку.  

5 1  5,7,18,21,28 

4 

Тема 8. Додекафонія у творчості 

композиторів нововіденської школи 

(А.Шенберг, А. Веберн) 

5 1 1 5,7,12,21 

3 

Тема 9. Новаційність творчих 

пошуків А. Веберна та їх вплив на 

розиток композиторської практики 

др. пол ХХ ст. 

5 1  11,12 

4 

Тема 10. Музична мова О. Мессіана 

Майстерність володіння різними 

техніками. й стильова 
різноманітність у творчості 

композитора. Новомодальна техніка. 

Лади обмеженої транспозиції. 

Необоротні ритми. Принципи 
педалей. Ідея серіалізму. 

5 1 1 11,26 

3 

Тематичний розділ 3.  

Розвиток музично-технологічних ідей новіденської школи і О. Мессіана в творчій практиці 

Авангарду ІІ 

Тема 11. Музична мова П. Булєза. 

Булєз – як послідовник традицій 
Дебюссі, Мессіана, Веберна. 

Раціональність композиції і пошук 

нової звукової красоти. Подальший 

розвиток техніки додекафонії. Нове у 
трактуванні вокалу 

5 1  9,11,16,19,24,33 

4 

Тема 12. К. Штокгаузен – як 

послідовник традицій великої 
німецької школи. Стильова 

різноманітність. Періоди 

серіальності та інтуїтивної музики. 
Раціоналістичність. Складні ритмічні 

групи. 

5 1 1 
1,2, 

5,9,12,20,26,34, 

3 



Тема 13. Ідея стохастичної музики у 

творчості Я.Ксенакиса. 
«Метастазіс», «Орестея», «Еонта»,  

5 1  3,22,23, 
4 

Тематичний розділ 4. Репрезентація різноманіття сучасних композиторських технік 

Тема 14. Ч.Айвз та Дж.Кейдж  

Неповторність мистецького світу. 
Відокремленість від європейських 

сучасних явищ. Своєрідність 

музичної мови. Неповторність 
тематизму, колажна техніка, 

поліметрія і поліритмія. 

4 1 1 1,2,9,18 

2 

Тема 15. Музичний мінімалізм. 

Ф.Гласс. С.Райх 4 1  1,5,9,11 
3 

Тема 16. Нові засоби 

звуковидобування на традиційних 

інструментах. Ударні та 
приготовлене фортепіано. Дж.Крамб 

4 1  5,11, 

3 

Тема 17. Пуантилізм та алеаторіка. 

Техніки алеаторики в творчості 

В.Лютославського. «Книга для 
оркестру». Доктрина контрольованої 

алеаторики. Роль тембрового 

фактору. Інтонаційна насиченість. 
Асинхронність ритму.  

4 1 1 5,9,26 

2 

Тема 18. Мікрополіфонія Д.Лігеті. 4 1  26 3 

Тема 19. Комп’ютерна музика. 

Л.Хіллер, Р.Заріпов. Сучасна 

електронна музика. Конкретна 

музика П.Анрі, П.Шефера 

4 1 1 3,26 

2 

Тема 20. Вітчизняний авангард 

Авангардні пошуки у українській 

музиці. Співвідношення 
самобутності та епігонства 

4 1  6,16,8 

3 

Всього  90 20 10  60 

 
7. СИСТЕМА ОІЦНЮВАННЯ 

Шкала орієнтовного нарахування балів за основні форми навчальної діяльності: 

Розподіл балів за формами контролю.  

- відвідування аудиторного заняття — до 2 балів  

- усне опитування — до 3 балів  

- підготовка та виступ з рефератом — 4-5 балів 

-іспит— до 40 балів 

 

Схема нарахування балів, які отримують аспіранти: 

Тематичний 

розділ 1 

Тематичний 

розділ 2 

 

Тематичний 

розділ 3 

 

Тематичний 

розділ 4 
Підсумковий коконтроль  

(іспит) 

П
ід

с.
 

к
о
н

тр
о
л
ь 

Су

ма 

т1 т

2 
т

3 
т

4 
т

5 
Т

6 
т7 т8 т9 т10 т11 т1

2 

т13 т4 1

5 
т

1

6 

т

1

7 

т

1

8 

т19 т20 20 100 

4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 

 

 



Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно    

 

зараховано 

82-89 В 
добре  

74-81 С 

64-73 D 
задовільно  

60-63 Е  

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю повторного 

складання 

0-34 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

 

8. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Формою підсумкового контролю, що полягає в оцінці засвоєння здобувачем 

навчального матеріалу виключно на підставі результатів виконання певних видів робіт на 

практичних та семінарських заняттях дисципліни є залік.  

Залік за кредитно-трансферною системою виставляють здобувачам, які виконали всі 

види робіт і набрали не менше 60 % від 100 балів за результатами підсумкового контролю. 

Оголошення результатів модульного контролю проводять у присутності всіх здобувачів 

групи.  

“Зараховано” – 60-100 балів – виставляється, якщо здобувач виявив повні знання 

основного програмного матеріалу в обсязі, що необхідний для подальшого навчання і 

роботи, у цілому впорався з поставленим завданням, демонстрував здатність упоратися з 

виконанням завдань, передбачених програмою на рівні репродуктивного відтворення.  

“Не зараховано” – 0-59 балів – виставляється, якщо здобувач виявив серйозні 

прогалини в знаннях основного матеріалу. 

При визначенні загальної оцінки враховуються результати поточного контролю з 

практичних та семінарських занять, які відбулися в період, за який проводиться підсумковий 

контроль, а також результати захисту індивідуальних завдань та самостійної аудиторної й 

позааудиторної роботи здобувачів з даної дисципліни. 
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